
عموم١ͬ ریاضͬ مسأله حل اول‐کارگاه سری تمرین

٩٨ مهر ١۵ دوشنبه

نیست. گویا
√

٢ +
√

٣ کنید ثابت .١ مسئله

نیست. گویا √
m+

√
n کنید: ثابت نیست. کامل مربع آن ها از ͬͺی دست کم که باشند طبیعͬ عدد دو n و m کنید فرض .٢ مسئله

از است مستطیل عرض با برابر ضلعش طول که مربعͬ اگر که ͬ کردند م قلمداد مستطیل متناسب ترین را مستطیلͬ باستانیان .٣ مسئله
ͬ شود. م نامیده طلایی مستطیل ویژگͬ، این با مستطیلͬ باشد. متشابه اولیه مستطیل با آمده به دست مستطیل شود، برداشته مستطیل

است. ( ١+
√

۵
٢ ) طلایی نسبت برابر آمده به دست مستطیل عرض به طول نسبت کنید ثابت نخست

دهیم انجام نیز کوچͺتر مستطیل درمورد است، مستطیل عرض با برابر ضلعش طول که را مربعͬ برداشتن عمل کنید فرض حال
گویا طلایی نسبت کنید ثابت هیپاسوس روش مشابه روشͬ به و فرایند این از استفاده با کنیم. تکرار پیاپی به طور را عمل این و

نیست.

بزرگترین و بالا کران کوچͺترین و پایین کران های و بالا کران های ،مجموعه های R از زیر مجموعه های از ͷهری برای .۴ مسئله
کنید. پیدا وجود، درصورت را، پایین کران

{ ١
n : n ∈ N} •

{ (−١)n
n : n ∈ Z, n ̸= ٠} •

{x : x ∈ Q, x٢ < ٢} •

{x : x٢ − x− ١ > ٠} •

نمایش L با را S پایین کران های مجموعه و U به را S بالای کران های مجموعه است. شده داده R از S زیرمجموعه .۵ مسئله
ͬ دهیم. م Gنمایش با را حفره ای نقاط مجموعه و ͬ نامیم م S برای حفره ای نقطه ͷی نباشد S∪U ∪L عضو که R نقطه هر ͬ دهیم. م

هستند. بازه هرسه S ∪G و U ،L مجموعه های دهید نشان

١



وجود n مانند طبیعͬ عددی کنید ثابت باشند، مثبت و حقیقͬ عددهایی b و a اگر حقیقͬ) اعداد ارشمیدسͬ (خاصیت .۶ مسئله
.na > b که دارد

ͬ کنیم: م تعریف چنین را A+B مجموعه باشند. R ناتهͬ زیرمجموعه دو B و A کنید فرض .٧ مسئله

A+B = {a+ b : a ∈ A, b ∈ B}

مجموع با برابر A + B بالای کران کوچͷ ترین و است کران دار بالا از نیز A + B باشند، کران دار بالا از B و A اگر کنید ثابت
است. B و A بالای کران های کوچͺترین

مختوم نمایشͬ که است این باشد داشته اعشاری نمایش ͷی از بیش a مثبت عدد این که برای کافͬ و لازم شرط کنید ثابت .٨ مسئله
باشد. داشته

.x٣ = ۵ که دارد وجود x مانند حقیقͬ عددی کنید ثابت .٩ مسئله

کنید فرض کانتور) (قضیه .١٠ مسئله
a١ < a٢ < a٣ < · · · < b٣ < b٢ < b١

بازه های اشتراک این صورت، در . bn − an < e که به نحوی دارد وجود ،n مانند طبیعͬ، عددی ،e مانند مثبت، عدد هر به ازای و
کنید. ثابت است، تمامیت اصل اول صورت از تعمیمͬ که را قضیه این است. شده تشͺیل نقطه ͷی از دقیقا ، n ≥ ١ ، [an, bn]

عددی z١+z٢
١+z١z٢

کنید ثابت . z١z٢ ̸= −١ و |z١| = |z٢| = ١ که به طوری باشند مختلط عدد دو z٢ و z١ کنید فرض .١١ مسئله
است. حقیقͬ

کنید. محاسبه را α٢٠ + ١
α٢٠ سپس و بیابید را α مقدار . α+ ١

α = ١ که به طوری باشد مختلط عددی α کنید فرض .١٢ مسئله

که: طوری به بیابید را z مانند مختلط صفحه از نقاطͬ هندسͬ نمایش .١٣ مسئله

|z + ١
z
| = ٢

باشد. محیطͬ دایره O و مثلث ارتفاعͬ مرکز H و میانه ها) تلاقͬ مثلث(محل ثقل مرکز G ،ABC مثلث در کنید فرض .١۴ مسئله
کنید: ثابت

OH = ٣OG

٢


